

食物環境衛生署就 SKDC(M)文件第 151/15 號的回應



西貢區環境衛生辦事處  
Sai Kung District Environmental Hygiene Office  
新界西貢將軍澳培成路38號西貢將軍澳政府綜合大樓8樓  
8<sup>th</sup> Floor, Sai Kung Tseung Kwan O Government Complex, 38 Pui Shing Road,  
Tseung Kwan O, Sai Kung, NT  
電話Tel : 3740 5101 傳真Fax : 2792 9937

本署檔號 : FEHD SK/1-55/10/1 Part VI

將軍澳坑口培成路38號  
西貢將軍澳政府綜合大樓(高座)4樓  
西貢區議會秘書處  
西貢區議會秘書  
劉丹女士

劉女士：

2015年第三次西貢區議會會議動議  
「要求政府跟進將軍澳第65、66及68區的蚊患  
及違例泊車問題」

有關西貢區議會陳繼偉議員於2015年第三次會議提出動議，要求政府跟進將軍澳第65、66及68區蚊患及違例泊車問題，本署就蚊患問題的回應如下。

本署一直定期巡查將軍澳區內(包括第65、66及68區一帶)的地盤和工地。在最近的多次巡查中，均未發現有蚊蟲滋生的情況，而有關承建商亦已在積水位置採取防蚊措施，以及在地盤範圍/工地內進行定期滅蚊工作。儘管如此，本署不時提醒地盤/工地負責人需加強防蚊及控蚊工作，以杜絕蚊患問題。此外，本署亦會在地盤外圍的公眾地方進行恆常之防蚊及控蚊工作，例如清除垃圾、清理積水、疏通淤塞的渠道，施放蚊油等，並會在有需要時進行霧化滅蚊行動。至於65、66及68區內多幅仍未發展的政府土地，本署已將有關個案轉介西貢地政處跟進。

為防治蚊患，本署已展開「二零一五年滅蚊運動」。運動的主題為「齊來把蚊滅預防日本腦炎登革熱」。此運動分三期進行：分別於本年2月23日至3月27日，4月27日至7月3日及8月17日至10月9日舉行。運動目的提高市民對登革熱、基孔肯雅熱、日本腦炎及其他蚊傳疾病的潛在危險警覺性；鼓勵社區及各政府部門齊心合力，積極參與控蚊工作；及消除區內潛在蚊子滋生地點。另外，本署於本年3月30日至4月17日展開全港主題性的防治蚊患特別行動，以持續加強區內公眾地方的控蚊和滅蚊工作。

為了在雨季來臨前作好準備，食環署聯同其他相關部門在5月4日至6月初於

相關的管轄範圍進行兩輪全港性密集式滅蚊防蚊工作，包括安排殺滅成蚊、清理積水及進行除草工作以清除潛在蚊子棲息地。

根據記錄，過去3個月將軍澳錄得的誘蚊產卵器指數為0%。有關記錄顯示將軍澳現時白紋伊蚊滋生的情況並不普遍。無論如何，本署會繼續與各相關政府部門保持緊密聯繫，加強區內各項防蚊及控蚊工作。

感謝區議會對上述事宜的關注。

食物環境衛生署署長  
(謝勵志 代行)



2015年4月24日